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Bericht des Gemeinderats zum Planungsauftrag Paul Spring und 

Kons. betreffend Plastikrecycling; Umsetzung 

 

1. Wortlaut des eingereichten Planungsauftrags 

An seiner Sitzung vom 28. August 2019 hat der Einwohnerrat den nachfolgenden 

Planungsauftrag betreffend Plastikrecycling an den Gemeinderat überwiesen: 

 

Wortlaut: 
 

«Plastikrecycling lohnt sich heute mit Ausnahme des PET-Recyclings aus ökologischen 

Gründen noch nicht. 
 

Die Situation kann sich aber in den kommenden Jahren ändern. 
 

Die Unterzeichnenden verlangen vom Gemeinderat, dass er die Entwicklung in diesem 

Bereich im Auge behält 
 

Sie beantragen deshalb die Aufnahme folgendes Ziels unter «Andere Angaben» im 

Leistungsauftrag der Produktegruppe Mobilität und Versorgung, Produkt Abfallbewirt-

schaftung: 
 

Riehen fasst eine separate Plastikabfuhr ins Auge, sobald eine solche ökologisch Sinn 

macht und wirtschaftlich vertretbar ist. Der Gemeinderat legt dem Einwohnerrat zur ent-

sprechenden Zeit ein Konzept vor. 

Spätestens im letzten Jahr des kommenden Leistungsauftrags für die Produktgruppe 

berichtet der Gemeinderat über den Stand der Dinge betr. separate Abfuhr von Plastik-

materialien und den Möglichkeiten des Plastikrecyclings.» 
 

Riehen, 27.03.2019 
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Seite 2 2. Bericht des Gemeinderats 

Die mit dem Planungsauftrag Spring angesprochene Materie war in der jüngeren Vergan-

genheit wiederholt Inhalt von politischen Vorstössen. So hat der Einwohnerrat in seiner Sit-

zung vom 19. Dezember 2017 den Anzug Vogt betreffend Kunststoffrecycling in Riehen ab-

geschrieben und am 27. März 2019 hat der Einwohnerrat zudem eine Petition behandelt, 

welche Einwohnerrat und Gemeinderat erneut aufgefordert hat, ein flächendeckendes 

Sammel- und Verwertungssystem von sämtlichen Kunststoffabfällen einzuführen. Der Ge-

meinderat hat sich somit schon mehrfach mit dem Thema intensiv auseinandergesetzt. Es 

liegt auch im Interesse des Gemeinderats, die Situation bezüglich Plastikrecycling weiter zu 

beobachten. Falls es sich abzeichnet, dass eine separate Plastikabfuhr ökologisch und wirt-

schaftlich vertretbar wird, wird dem Einwohnerrat ein entsprechendes Konzept mit Darle-

gung der Kosten und des Nutzens unterbreitet. 

 

 

3. Antrag 

Der Gemeinderat beantragt dem Einwohnerrat den Leistungsauftrag Mobilität und Versor-

gung 2018-2021 im Sinne des Planungsauftrages unter der Rubrik «Andere Vorgaben» des 

Produkts Abfallbewirtschaftung wie folgt zu ergänzen: 

 

«4.6 Produkt Abfallbewirtschaftung 

 

3. Andere Vorgaben 

 

3.2. Riehen fasst eine separate Plastikabfuhr ins Auge, sobald eine solche ökologisch 

Sinn macht und wirtschaftlich vertretbar ist. Der Gemeinderat legt dem Einwoh-

nerrat zur entsprechenden Zeit ein Konzept vor. Spätestens im letzten Jahr des 

kommenden Leistungsauftrags für die Produktgruppe berichtet der Gemeinderat 

über den Stand der Dinge betr. separate Abfuhr von Plastikmaterialien und den 

Möglichkeiten des Plastikrecyclings.» 

 

 

Riehen, 2. Juni 2020 

 

Gemeinderat Riehen  

  

Der Präsident: Die Generalsekretärin: 

 

 

 

 

 

 

Hansjörg Wilde Sandra Tessarini 

 

  



 

 

 

Seite 3 Beschluss des Einwohnerrats betreffend Ergänzung des Leistungsauftrags Mobilität 

und Versorgung 2018-2021 mit dem Planungsauftrag Paul Spring und Kons. betref-

fend Plastikrecycling 

 

 

„Der Einwohnerrat ergänzt auf Antrag des Gemeinderats den Leistungsauftrag Mobilität und 

Versorgung 2018-2021 im Sinne des Planungsauftrages unter der Rubrik «Andere Anga-

ben» des Produkts Abfallbewirtschaftung wie folgt: 

 

«4.6 Produkt Abfallbewirtschaftung 

 

3. Andere Vorgaben 

 

3.2. Riehen fasst eine separate Plastikabfuhr ins Auge, sobald eine solche ökologisch 

Sinn macht und wirtschaftlich vertretbar ist. Der Gemeinderat legt dem Einwoh-

nerrat zur entsprechenden Zeit ein Konzept vor. Spätestens im letzten Jahr des 

kommenden Leistungsauftrags für die Produktgruppe berichtet der Gemeinderat 

über den Stand der Dinge betr. separate Abfuhr von Plastikmaterialien und den 

Möglichkeiten des Plastikrecyclings. » 

 

Dieser Beschluss wird publiziert; er unterliegt dem Referendum.“ 

 

 

Riehen, Datum 

 

 

Im Namen des Einwohnerrats 

  

Der Präsident: Die Ratssekretärin: 

  

Andreas Zappalà Sandra Tessarini 

 

 

 

 

 

(Ablauf Referendumsfrist) 

 


